

### ESTAMPA POLITICA

## Don Alejandro Lerroux y don Antonio Maura

Concuerdan todos los periódicos políticos, o al menos la mayor parte, derechas e izquierdas, en apreciar en la personalidad del señor Lerroux excepcionales dotes de hombre de Estado. Sus últimos discursos recomendando el respeto a la Ley han arrastrado hacia él la simpatía de muchos españoles. De él es precisamente este espíritu gubernamental lo que movió las simpatías de don Antonio Maura hacia el señor Lerroux, en circunstancias muy difíciles, cuando el actual Ministro de Estado era el inquieto Emperador de El Paralelo barcelonés.

Los sangrientos sucesos de 1909, los alientos del señor Lerroux a los "jóvenes bárbaros" habían atraído sobre sus violentos discursos la atención de la España de izquierdas extremas y el odio de las clases conservadoras. Sus palabras invitando a levantar el velo de las noticias producían horror y el fuego revolucionario de Barcelona llenaba de pavor a las conciencias.

Había pedido la palabra en el Congreso don Alejandro Lerroux y los escarros y tribunas se llenaron totalmente, esperando que la inmundicia parlamentaria protegería un discurso de una violencia inculcable, parejo de aquellos otros que caían dentro del Código penal y que situaban al señor Lerroux en condiciones de ser juzgado por un tribunal castrense.

Se levantó el líder del radicalismo y el hemiciclo se pobló de un denso silencio. Don Antonio Maura, hábil y agresivo, a la cabeza del Banco Azul, volvió la espalda al orador en un gesto de desprecio. El señor Lerroux no se desconcertó. Inició su discurso en medio de la más aguda hostilidad. Desenvolvió conceptos. Y el Presidente del Consejo don Antonio Maura, dió cara al orador a medida que avanzaba en la oración parlamentaria. Bello de forma y poderoso de fondo el señor Lerroux hablaba en el Parlamento el lenguaje que los gobernantes. Lenguaje que no hubieran aceptado ni comprendido sus iguales exaltados. Don Antonio Maura dividió en el fondo de aquel radical diputado al hombre de estado que sabía bien el lenguaje para mover a las masas y a palabras precisas para interesar al Banco Azul.

Don Antonio Maura se hizo amigo de don Alejandro Lerroux. La roja anarcho revolucionaria era en aquellas horas una blanca bandera de concordia. Era la oposición inteligente y necesaria.

La hostilidad del Congreso se transformó en amistad y de las altas Tribunas, llenas de señoras curiosamente asustadas, partieron aplausos al que en un discurso abdicó su condición rebelde impetuosa, para ser la posibilidad de un jefe de Gobierno simpático a las derechas. Y así ha sido por obra del devenir histórico.

ALVAREZ DE LEÓN

### Nuevas anotaciones de un "reporter" ingenio

—La escalera de mano tiene algo de cofia de monstruo rehistórico.

—Las cuevas son el punto fundamental de las narraciones de piratas y de las tiendas de ultramarinos.

—Las neotricas y los relojes le or necesitan llevar cadena.

—La miseria es tan sólo opulencia de desechos.

—La multitud es el sudor de la urbe, lo que la da en los días de fiesta popular una personalidad fea y desaseada, como de mujer que no entra en el cuarto de baño o de hombre que no se ha querido afeitarse.

—La mujer casada es tan tentadora para el transgresor de las leyes morales como para el anunciante ese lienzo de pared donde "campea la advertencia: Se prohíbe fijar carteles".

—Esa muchacha escandalosamente garrida, rubia y blanca, está destinada a ser la viuda prematura, la que con sus tocados y sus trajes negros se convierte en algo así como el "Pantomas" de la sensualidad y robe por las calles las miradas de todos los hombres.

—Por una extraña asociación de ideas, el pimientillo encarnado se nos antoja ser el Cardenal Richelieu de la verdulería.

—Todos los patios—aun los de las casas más alegres—tienen una osca grisura de seres amargados, que es el reflejo de su acendrada melancolía que se incrementa hora tras hora al ver tendidos los trapos miserables que no se dan a la lavandera, al desear a todas las virgenes que se desvistan en las habitaciones discretas y al empaparse del humo aceitoso de la cotidiana frituras en las cocinas.

—La originalidad—que cultivaba el empaque bohemio de los gestos personalísimos—debería contentar al patibulo a los hombres que se peinan con cosmético y utilizan falsilla para escribir sus cartas.

—Es francamente terrible esa noche de desvelos en que sentimos crecer nuestra barba y esperamos en vano el fantasma que no llega.

—La mujer en verano, con sus brazos desnudos, tiene un algo desconcertante de cisne impudico y fatal, que ha de conducir a los Lehengrin del amor por no se sabe qué mares de lágrimas y qué vorágines de anhelos.

—Muchas veces, una fugaz clarificación nos hace aborrecernos a nosotros mismos, y es cuando nos relata que hemos cometido el horrible infanticidio de estrangular a nuestras ilusiones con la soga protreva de la cobardía, la abulia o la renuncia.

—Ya ha desaparecido, al deterrarse el coche de punto, aquel simpático caballito que llevaba un gracioso sombrero de paja que le convertía en algo así co-

### Cinesonoro

El calor hace huir al público de las salas de cine y las empresas han limitado el espectáculo a dos veces en semana.

—Nada más triste que una rosa en un vaso y una sortija en una mano obesa, se queda esa moneda, que se quedó aprisionada en el doblez de un pantalón sin llegar al choque con el suelo, que nos dió la sensación inquietante y estreñecedora de «que se había acabado el ruido».

—El estornudo, al acometernos en los momentos trascendentales, tiene la misma desverguenza de ese gofillo que nos saca la lengua el primer día que paseamos con una mujer querida.

—Todos los días entra en nuestra casa un ladrón—que es el Tiempo—que se lleva un ápice de la vida de los cachivaches más queridos.

—La risa estridente es la cédula personal de los imbéciles.

—Fueron siempre así esos illores estilo Imperio o es que tienen ya las patas zambas por haber soportado el peso de tantos cuerpos?

—La interrogación incrustada de vez en cuando en la buena prensa, es como el fallo de la idea, como el punto en la media de seda de la mujer bien calzada, que destroza la esbelta armonía de la pierna.

—La mujer con miriñaque tiene algo de gran pantalla para lámpara de mesa de noche.

—La verdad sobre la chistera es que era el sombrero que buscaba un hombre.

—Qué tara psicológica nos hace bonveritimos en «otro yo» del sastre propio y mirar al amigo que nos censura el traje recién estrenado con el mismo rencor que si se desaprobara nuestra obra más amada?

—Al ver trabajar a los empujadores no podemos reprimir un escalofrío, pensando cómo le dolerá a la calle esa extirpación de los adoqueines que al fin y al cabo son sus muelas.

—Los terrones de azúcar tienen algo de «icebergs» sobre la blancura polar de la mesa del café.

—Hay veladas en que la media noche nos sorprende demasiado pronto y sentimos deseos de decirle que ha llegado con antelación y de regañarla por haberse anticipado a su hora, y de retenerla como a ese tranvia que tiene fuego que esperar el minuto exacto en el punto de partida.

—Agazapada tras esa mesa delirónica en la casera familiaridad del café—simboliza aquella pareja de novios el drama de la tela de araña. Y tras el gris encaje del humo espeso, tiene ella una mirada de devoradora y de dominadora y él una bonachonería de víctima, completamente feliz por el masoquismo de su sumisión.

—El único incubo verdadero es la canción popular, que nos posee y nos obsesiona durante semanas enteras.

LUIS ARDILA

### Un Ayuntamiento "jamón"

El Ayuntamiento de Almería es un Ayuntamiento «jamón». Dificulto que haya en el resto de la Nación otro Municipio que sea más feliz que el nuestro. Incluso la Arcadia—con lo que fue la Arcadia—no vería días más apacibles, tranquilos y felices, como los que está viviendo el Concejo de la antigua Urci. Una paz elegiaca, un ambiente en el que «se vé» flotar eglogas de Garcilaso, fábulas inocentes de Esopo, trinos de ruiseñores y balar de corderillos, es el marco que encierra hoy la vetusta sala donde celebra sus sesiones la Corporación municipal ¡Así da gusto! Nada de inquietudes: no se habla de preocupaciones, de problemas, de proyectos, de mejoras urbanas; quédese allá—pero muy allá, ¡eh!—todo ese farrago de cosas que trae aparejado el engranaje de la máquina municipal. Nadie cometa el sacrilegio de turbar esta dulce paz con súplicas y conminaciones, en atención «al interés local». Nada; se está mejor así: soñando al arrullo de tantas cosas como cantan en derredor, dando gusto al espíritu y sosiego al cerebro.

—Pues hombre, estaría bueno que después de tanto luchar por entrar en aquella casona, vinieran con exigencias y tal, a amargarle a uno los cuatro días de vida que le quedan! Pero que falta de consideración, señor!

El Ayuntamiento se ha hecho para gozar de lo que tenga de agradable y para no hacerle caso a lo que tenga de desagradable. Y chillar, y justigar, y proponer, «mientras estamos fuera». Lo demás es idiota. Y contraproducente para la salud de uno. Al cuerpo no hay que darle disgustos. Hay que conservarse y resistir de todo y de todos. Por algo estamos en «Babeca», y los babecanos son fáciles de conformar.

Lo dicho: el Ayuntamiento de Almería es un Ayuntamiento «jamón»; tan «jamón», que hay quien no lo cambia por unas de esas fabulosas minas de Potosí.—H.M.

### REFLEJO DEL DIA

El calor hace huir al público de las salas de cine y las empresas han limitado el espectáculo a dos veces en semana.

—Nada más triste que una rosa en un vaso y una sortija en una mano obesa, se queda esa moneda, que se quedó aprisionada en el doblez de un pantalón sin llegar al choque con el suelo, que nos dió la sensación inquietante y estreñecedora de «que se había acabado el ruido».

—El estornudo, al acometernos en los momentos trascendentales, tiene la misma desverguenza de ese gofillo que nos saca la lengua el primer día que paseamos con una mujer querida.

—Todos los días entra en nuestra casa un ladrón—que es el Tiempo—que se lleva un ápice de la vida de los cachivaches más queridos.

—La risa estridente es la cédula personal de los imbéciles.

—Fueron siempre así esos illores estilo Imperio o es que tienen ya las patas zambas por haber soportado el peso de tantos cuerpos?

—La interrogación incrustada de vez en cuando en la buena prensa, es como el fallo de la idea, como el punto en la media de seda de la mujer bien calzada, que destroza la esbelta armonía de la pierna.

—La mujer con miriñaque tiene algo de gran pantalla para lámpara de mesa de noche.

—La verdad sobre la chistera es que era el sombrero que buscaba un hombre.

—Qué tara psicológica nos hace bonveritimos en «otro yo» del sastre propio y mirar al amigo que nos censura el traje recién estrenado con el mismo rencor que si se desaprobara nuestra obra más amada?

—Al ver trabajar a los empujadores no podemos reprimir un escalofrío, pensando cómo le dolerá a la calle esa extirpación de los adoqueines que al fin y al cabo son sus muelas.

—Los terrones de azúcar tienen algo de «icebergs» sobre la blancura polar de la mesa del café.

—Hay veladas en que la media noche nos sorprende demasiado pronto y sentimos deseos de decirle que ha llegado con antelación y de regañarla por haberse anticipado a su hora, y de retenerla como a ese tranvia que tiene fuego que esperar el minuto exacto en el punto de partida.

—Agazapada tras esa mesa delirónica en la casera familiaridad del café—simboliza aquella pareja de novios el drama de la tela de araña. Y tras el gris encaje del humo espeso, tiene ella una mirada de devoradora y de dominadora y él una bonachonería de víctima, completamente feliz por el masoquismo de su sumisión.

—El único incubo verdadero es la canción popular, que nos posee y nos obsesiona durante semanas enteras.

LUIS ARDILA

### La huelga de los panaderos

En la última reunión celebrada por la Sociedad de panaderos de esta capital, se acordó presentar un oficio al gobernador civil, en el que se haga constar las diferencias que existen entre la utilidad que queda a los patronos y las de los jornales de los obreros.

Si una vez aclarados estos puntos no son aceptadas las bases de trabajo presentadas, se declarará la huelga para el próximo día 10.

**GENES DE HARO HARO**  
ABOGADO  
Reyes Católicos núm. 13  
Horas de consulta: De 12 a 14

### Notas sociales

Ha venido de Guadix el maquinista del ferrocarril de Granada-Baza-Guadix, don Pedro Artero Campos.

Bien venido.

### Proyectos defectuosos

«La mujer, en España, no puede ser más que dos cosas: reina o estancuera». He aquí la donosa frase con que una escritora del pasado siglo denunció la angustia de los horizontes feministas de su época. A cambio de la primera de estas profesiones, que tardará algunos días a ser dable nuevamente en nuestra patria, la mujer tiene—y tenía cuando nació la frase—otra actividad, que nlla escritora en cuestión ni nos otros mencionamos por respeto a los lectores.

La mujer, en nuestros días, puede serlo todo o casi todo. La Gran Guerra fué oportuno inicial para un—entonces—forzoso ensayo que prolongado ha

### CHISPAS DEL YUNQUE

## Perdiendo el tiempo

Ha producido un gran asombro la noticia de que el candidato federal, derrotado en Almería señor Moreno, fuera derrotado también en Córdoba donde se presentaba con el franco carácter de comunista en unión de los líderes rojos Adames y Bullejo.

Claro está que lo que ha sorprendido a las gentes no ha sido precisamente su doble derrota que era de esperar si no el hecho verdaderamente absurdo de que el señor Moreno se considere en Almería como un fiel discípulo del gran Pl y Margull, y en Córdoba se sienta ferviente «patadín» de las doctrinas bolcheviques de Lenin y Stalin.

No sabemos cómo explicará don Laudelino su doble personalidad política, ni de qué argumentos echará mano para convencer a las gentes de que siendo un buen federal en la tierra del pimentón, puede ser un excelente comunista en la patria de los Califas.

Lo más lógico es que no logre convencer ni a unos ni a otros y el público se ria en las propias barbas cuando pretenda ilustrarlo con una de sus sabidas disertaciones.

Desde luego declaro que a mi me parece lógico y natural lo que hizo el señor Moreno y que no existen motivos para asombrarse llevándose las manos a la cabeza como si se aproximara el fin del mundo. Don Laudelino es joven y optimista, federal de buena ley lo cual no impide que se asome con ansias investigadoras a los campos avanzados del comunismo, que siendo en realidad un ideal anticuado, se ofrece hoy con una aureola de credo de vanguardia que muchos trabajadores entonan a gritos precisamente porque no saben lo que es.

Además el buen político ha de ser ductil y flexible como cinta de acero galvanizado buen aprovechador de circunstancias y sobre todo maestro en el difícil arte de captar las milagrosas líneas de las simpatías populares, que corren soterradas bajo las arenas de la indiferencia, empleando los molinos de viento de la fantasía o los taladros artesanos de la ciencia.

En este caso lo que le interesaba a don Laudelino era ser diputado; presentarse en las Cortes Constituyentes con un acta flamante que lo mismo podía llevar el marchamano federal que el visto bueno comunista. En realidad todo quedaba reducido a tomar asiento en un escaño o en otro.

El hecho de que presentara su candidatura por Córdoba y por Almería simultáneamente es perfectamente moral y solo indica en el candidato una gran dosis de precisión muy estimable en estos tiempos en que todo se fia al azar y solo se reverencia el presente.

Teniendo en cuenta lo expuesto, el señor Moreno se dió cuenta de que el ambiente era comunista, y se acomodó al ambiente, obrando como un sabio; como si se hubiera presentado por Navarra lo hubiera hecho como católico legitimista que es el aire que priva por aquellas tierras.

Lo triste es que le hayan derrotado doblemente como comunista y como federal, porque en su fuero interno se concretará rotunda esta interrogación: ¿Qué habrá que ser para lograr el acta?

Por lo demás, no se asombre nadie de lo ocurrido ni me vengan hablando de ideales que nadie siente en España desde que se murió el último romántico.

S. SERGIO

### Un Ayuntamiento "jamón"

El Ayuntamiento de Almería es un Ayuntamiento «jamón». Dificulto que haya en el resto de la Nación otro Municipio que sea más feliz que el nuestro. Incluso la Arcadia—con lo que fue la Arcadia—no vería días más apacibles, tranquilos y felices, como los que está viviendo el Concejo de la antigua Urci. Una paz elegiaca, un ambiente en el que «se vé» flotar eglogas de Garcilaso, fábulas inocentes de Esopo, trinos de ruiseñores y balar de corderillos, es el marco que encierra hoy la vetusta sala donde celebra sus sesiones la Corporación municipal ¡Así da gusto! Nada de inquietudes: no se habla de preocupaciones, de problemas, de proyectos, de mejoras urbanas; quédese allá—pero muy allá, ¡eh!—todo ese farrago de cosas que trae aparejado el engranaje de la máquina municipal. Nadie cometa el sacrilegio de turbar esta dulce paz con súplicas y conminaciones, en atención «al interés local». Nada; se está mejor así: soñando al arrullo de tantas cosas como cantan en derredor, dando gusto al espíritu y sosiego al cerebro.

—Pues hombre, estaría bueno que después de tanto luchar por entrar en aquella casona, vinieran con exigencias y tal, a amargarle a uno los cuatro días de vida que le quedan! Pero que falta de consideración, señor!

El Ayuntamiento se ha hecho para gozar de lo que tenga de agradable y para no hacerle caso a lo que tenga de desagradable. Y chillar, y justigar, y proponer, «mientras estamos fuera». Lo demás es idiota. Y contraproducente para la salud de uno. Al cuerpo no hay que darle disgustos. Hay que conservarse y resistir de todo y de todos. Por algo estamos en «Babeca», y los babecanos son fáciles de conformar.

Lo dicho: el Ayuntamiento de Almería es un Ayuntamiento «jamón»; tan «jamón», que hay quien no lo cambia por unas de esas fabulosas minas de Potosí.—H.M.

### La huelga de los panaderos

En la última reunión celebrada por la Sociedad de panaderos de esta capital, se acordó presentar un oficio al gobernador civil, en el que se haga constar las diferencias que existen entre la utilidad que queda a los patronos y las de los jornales de los obreros.

Si una vez aclarados estos puntos no son aceptadas las bases de trabajo presentadas, se declarará la huelga para el próximo día 10.

### Notas sociales

Ha venido de Guadix el maquinista del ferrocarril de Granada-Baza-Guadix, don Pedro Artero Campos.

Bien venido.

### Proyectos defectuosos

«La mujer, en España, no puede ser más que dos cosas: reina o estancuera». He aquí la donosa frase con que una escritora del pasado siglo denunció la angustia de los horizontes feministas de su época. A cambio de la primera de estas profesiones, que tardará algunos días a ser dable nuevamente en nuestra patria, la mujer tiene—y tenía cuando nació la frase—otra actividad, que nlla escritora en cuestión ni nos otros mencionamos por respeto a los lectores.

La mujer, en nuestros días, puede serlo todo o casi todo. La Gran Guerra fué oportuno inicial para un—entonces—forzoso ensayo que prolongado ha

### Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortésia que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

### Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortésia que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

### Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortésia que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

### Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortésia que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

### Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortésia que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

### Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortésia que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

### Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortésia que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

### Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortésia que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

### Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortésia que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

### Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortésia que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

### Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortésia que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

### Advertencia

A todos los que nos envían trabajos para su publicación, advertimos que no tomen a descortésia que no se les conteste, pues nos vemos en la imposibilidad de hacerlo, dado su crecido número; y que la no publicación no significa carencia de mérito literario y si sólo que no encajan en la ideología o carácter del periódico.

**Para comprar muebles**

Alcobas, comedores, despachos en **FRITES LOS ALMERIENSES**

todos los estilos, loza, cristal, lán-

paras y objetos para regalos, **PARIS-MADRID**

Real, 9.-ALMERIA

# Nuestra información telegráfica y telefónica

## Noticias de Madrid, provincias y extranjero

### Manifestaciones del ministro de Fomento

Madrid, 7, (4 t).—El ministro de Fomento señor Albornoz dijo a los periodistas que había recibido varios telegramas del alcalde de Zaragoza, protestando de la supresión de la Confederación del Ebro.

Dijo el ministro que este problema ha producido un revuelo injusto en Zaragoza, pues el decreto sobre las Confederaciones, no las suprime, limitándose tan sólo a terminar con los abusos, para conservar solamente las obras útiles.

Dijo el señor Albornoz, que se ha formado expediente al antiguo director de la Confederación del Pardo, por ser funcionario de Fomento y haber escrito un artículo en contra del Gobierno.

Anunció que prepara un plan completo de obras públicas, puentes, carreteras, caminos y obras hidráulicas, para hacer frente al problema del paro forzoso. Dicho plan se desarrollará con arreglo a la situación económica.

### Dice el ministro de Hacienda

Madrid 7, (4 t).—El ministro de Hacienda dijo a los periodistas que la situación del Banco de Cataluña es difícilísima. Dijo que le habían visitado varios consejeros de dicha entidad para exponerle la situación, la que será tratada en el Consejo de ministros de esta noche.

Confirmó el señor Prieto que se está estudiando la elevación del tipo de descuento del Banco, diciendo que posiblemente se autorizará.

También dijo que había pedido autorización al comité ejecutivo del partido socialista para abandonar el Gobierno cuando este resigne sus poderes ante el Parlamento, aunque éste acordase la continuación del Gobierno provisional. El comité socialista le ha respuesto que tanto él como los demás compañeros continúen dentro del Gobierno.

Esta decisión, dijo el señor Prieto que le obligaba a continuar en su puesto.

Dijo por último el ministro de Hacienda, que no había nada sobre la suposición de que el Gobierno estuviera estudiando la creación de un consorcio para la venta de tabacos en Marruecos.

### En la Universidad Central Toma de posesión

Madrid, 7, (4 t).—Esta mañana han tomado posesión de sus respectivos cargos, el rector y vicerrectores de la Universidad Central.

Presidió el acto el ministro de Instrucción Pública, quien pronunció un discurso agradeciendo el apoyo que los profesores y alumnos han prestado a la República.

Solicitó el concurso de la Universidad para redactar las nuevas reformas en la enseñanza.

### Berenguer y Saro a la reserva

Madrid, 7, (4 t).—El ministro de la Guerra ha anunciado el próximo pase a la reserva por petición propia de los generales Berenguer (don Federico) y Saro.

### Más sobre la Encíclica

Roma.—Han rodeado circunstancias curiosas a la publicación de la Encíclica del Papa en que ataca al Gobierno italiano en la cuestión de la Acción Católica.

Mucho antes de ser impreso en Roma el texto de dicha Encíclica se conocía ya en las principales capitales de Europa. Los funcionarios del Vaticano declararon a la United Press que se había enviado el texto de la nota mucho antes de su publicación con el propósito de que ésta se difundiera sin sufrir alteraciones.

El órgano oficial del Vaticano «L'Osservatore Romano» ha salido a la una de la tarde anticipándose cinco horas a su salida ordinaria. Los comentaristas se maravillan del absoluto secreto que ha guardado «L'Osservatore» al imprimir la Encíclica con esta anticipación y se atribuye esta táctica al deseo de evitar que los agentes del Gobierno comprasen o adquiriesen secretamente todos los ejemplares en territorio italiano.

La Encíclica consta de unas nueve mil palabras y lleva un largo encabezamiento. Dice que la Santa Sede se extraña de la persecución de que son víctimas los católicos en Italia y en la misma ciudad de Roma. Hace mención concreta de las medidas de represión tomadas por el Gobierno fascista contra la Acción Católica.

La Santa Sede no puede estar agradecida a quien, después de eliminar a las organizaciones del socialismo antifirreli-

so, ha permitido que fuesen readmitidas tan ampliamente y las ha hecho aun más fuertes y más peligrosas puesto que ahora se ocultan bajo la protección de sus nuevos uniformes.

Se hace repetidas veces mención de las infracciones del compromiso contraído entre ambas partes. Se subraya que no ha habido contestación a las reclamaciones. No es una lucha política sino moral y religiosa. En todos los locales de la Acción Católica se han efectuado registros y se ha violado la correspondencia. La iglesia no ha obstruido nunca los derechos ni los deberes del Estado relativos a la educación de sus ciudadanos. El documento fija los límites de estos derechos.

La Encíclica ha sido publicada en italiano solamente en vez de serlo también en latín como de ordinario.

### Ante el proyecto constitucional

Madrid 7, (12 n).—El ministro de Justicia ha redactado varias enmiendas al proyecto constitucional. Parece seguro que la elección de Presidente de la República se hará con carácter provisional, para que en el caso de que surja alguna crisis, haya un poder moderador que la resuelva.

### Las fiestas de San Fermín

Pamplona 7, (12 n).—Han dado comienzo las tradicionales fiestas de San Fermín.

Esta mañana se verificó el encierro de las corridas. Como de costumbre los mozos iban corriendo delante del ganado, y éste cogió a 42 individuos, resultando todos contusionados.

Por la tarde se lidiaron reses de Concha y Sierra, que cumplieron.

Barrera estuvo superior en todo, alcanzando una oreja.

Bienvenida detestable.

Saturio Toron valiente.

### De la explosión de una bomba en un vagón de ferrocarril

Roma.—Los periódicos publican extensas informaciones de la explosión de una bomba en un vagón de ferrocarril procedente de Módena, hecho ocurrido en la estación de Roma.

Las primeras informaciones

del suceso tendían a presentar éste como muy poco importante; pero la prensa le concede ahora el mayor interés, por entender que se trata de un atentado antifascista bien caracterizado, parecido, aunque más grave, a otros atentados registrados en Bolonia, Turín y Génova.

La bomba estaba colocada en un vagón de mercancías, e hizo explosión en el momento en que un empleado de aduanas levantaba un bulto. La explosión destruyó por completo el vagón e hirió a tres personas, dos de las cuales murieron poco después. Junto a la bomba se había colocado una cartera con billetes de Banco extranjeros, indudablemente para atraer la curiosidad y hacer que alguien cogiese la cartera, provocando la explosión.

Los diarios emiten la opinión de que el autor de este atentado debe ser un italiano antifascista emigrado en el extranjero, ya que el vagón procedía de la frontera francesa.

### BOLSA

Cotizaciones del día 7

Deuda 4 % interior . . .	61'75
5 % amortizable . . .	75'50
4 % . . .	69'25
Banco de España . . .	518'00
dem E. de C. . . . .	000'00
idem H. A. . . . .	000'00
Tabacalera . . . . .	00'00
Libras . . . . .	50'90
Francos . . . . .	40'97
Dólares . . . . .	10'45

### A Queipo de Llano no le interesa la política

Madrid 7, (12 n).—El capitán general de Madrid señor Queipo de Llano, ha desmentido los rumores atribuyéndosele determinadas actitudes políticas.

Afirma que no tiene filiación política alguna, limitándose a acatar la voluntad del pueblo.

—Serviré en todo momento al Gobierno que el pueblo elija—terminó el general.

### Noticias del extranjero

#### Disturbios en Corea

Tokio.—Según noticias procedentes de Seul y Chemulpo, han ocurrido graves incidentes entre coreanos, chinos y japoneses de marcado carácter antichino.

La causa de estos incidentes viene de que el día 1 de este mes en la provincia de Kirin, unos campesinos chinos destruyeron un dique de riego construido por campesinos coreanos. Este hecho, según informaciones japonesas, exasperó a la población, lanzándose al campo los coreanos para atacar a los chinos.

Algunos soldados chinos repelieron la agresión por medio de ametralladoras, lo cual agravó el conflicto, que pasó a las ciudades de Seul y Chemulpo.

Numerosas bandas de coreanos asaltaron las tiendas chinas atacando en la calle a todos los súbditos de esta nación. Lo mismo en Seul que en Chemulpo han sido saqueados varios almacenes, y hay víctimas, cuyo número no puede por momento precisarse.

#### Los sucesos en el Perú

Lima.—Un comunicado oficial que ha sido facilitado a la prensa anuncia que la sublevación de Cuzco puede darse por terminada, quedando solamente en aquella región una pequeña fuerza rebelde, que es perseguida de cerca por las fuerzas leales.

Las fuerzas gubernamentales han logrado aplastar materialmente a los rebeldes y en la actualidad reina calma completa en todo el país, salvo en Cuzco, cuya guarnición continúa sublevada.

En Callao se produjo una colisión entre manifestantes y policías, resultando heridos catorce de los primeros y cinco policías.

#### Los grandes intereses petrolíferos

Nueva York.—Los poseedores

### Consejo de ministros

Madrid 7, (12 n).—Al entrar al Consejo el jefe del Gobierno señor Alcalá Zamora, se mostró altamente agradecido a las manifestaciones que a su favor ha hecho el exministro señor Pedregal.

Al llegar el señor Lerroux, se le acercó una comisión y representaciones del periódico «La Voz de Galicia» y el Lar Gallego, acompañadas del subsecretario del ministerio de Comunicaciones señor Abad Conde, para informarle del plebiscito realizado en la Habana para que sea nombrado Embajador de España en Cuba, el director del «Diario Español», don Abelardo Novo.

El señor Lerroux les contestó que existía el acuerdo de no nombrar embajadores a personas que residan en el país en que hayan de ostentar la representación.

El Consejo aprobó un decreto sobre arrendamientos colectivos.

Otro decreto de los aprobados fué sobre la función de las escalas diversas de telegrafos.

Otro, señalando las mejoras introducidas en el trato que se ha de dar a los emigrantes durante la travesía.

Se aprobó una disposición del ministerio de Hacienda, elevando en un medio por ciento el tipo de descuento del Banco de España.

### Lea HERALDO DE ALMERÍA

### El conflicto de la Compañía Telefónica

## Se considera la huelga totalmente fracasada

Madrid 7, (4 t).—Al recibir a los periodistas el ministro de Comunicaciones, les dijo que la huelga de la Telefónica sigue, reinando gran entusiasmo entre los huelguistas y la Empresa; entre los primeros por sostenerla, y en la segunda por contrarrestar los efectos de la misma.

Añadió que está gestionando la libertad del exsecretario del Sindicato de Correos señor Alba, que está preso por haber publicado un artículo contra el capitán general de Madrid.

La huelga, presenta la misma fisonomía de los días anteriores. Por la tarde, la Compañía Telefónica ha facilitado una nota, lamentando los actos de sabotaje, que perjudican al público y a las autoridades. Indican la falta de razón de los huelguistas, las que de persistir en sus propósitos, dificultarían el servicio.

Se han presentado al trabajo algunos huelguistas. Las centrales funcionan normalmente a pesar de las coacciones que se registran.

Anoche se causó una avería en la línea directa de Madrid a Galicia y Asturias. La avería fué reparada esta mañana.

También han sido reparados algunos desperfectos causados en las líneas que salen de Madrid para el Norte, Nordeste y Sur de España. No se ha llegado a la incomunicación completa con todas las provincias. Se espera que la tranquilidad renacerá pronto. El ministro de la Gobernación consideraba la huelga vencida, esperando que terminará esta tarde o mañana.

Se sabe que el Comité de Barcelona ha visitado a aquel Gobernador, reconociendo que consideraban perdida la huelga, y esperaba que actuase un mediador que solucionara el asunto. Desde luego, no se han producido incidentes.

También dicen de Barcelona que la huelga anunciada por los obreros de gas y electricidad, se ha retrasado, esperándose que no llegue a estallar.

En Málaga, la tranquilidad es completa. Mañana llegará a Madrid el gobernador de dicha ciudad, para hablar con el ministro, antes de levantar el estado de guerra.

Los huelguistas de la Telefónica quisieron cortar las comunicaciones con el Norte y el Sur, pero se restablecieron las averías seguidamente.

En León se redujo la huelga a atar con un alambre varios hilos. Se cortó dicho alambre y se restablecieron las comunicaciones.

### Últimos detalles

Madrid, 7, (12 n).—La huelga de la Compañía Telefónica de Madrid sigue en igual estado. El servicio es normal. Los huelguistas cortaron varias líneas, pero se repararon rápidamente con la protección de la Guardia civil.

En vista de los incesantes actos de sabotaje las autoridades ordenaron la detención del comité de huelga. Pero al llevarse a efecto esta orden, solo fué detenido y encarcelado el presidente de dicho comité; los demás huyeron.

Un grupo de huelguistas se estacionó frente a la central, abucheando a los esquirolas. Los primeros intentaron penetrar en el edificio varias veces, pero les rechazaron los guardias de asalto. Han sido agredidos algunos esquirolas, siendo apaleados.

### En Cataluña

Barcelona 7, (12 n).—En Teléfonos huelga el 85 por 100 del personal. Los huelguistas, situados frente a la central en actitud hostil, impidieron la entrada de víveres para los empleados que estaban trabajando.

Los huelguistas se muestran optimistas. Han anunciado las dificultades en los servicios.

En otras provincias, el paro ha sufrido poca variación.

### de acciones de la Standard Oil Company de Nueva York, celebrarán una importante reunión el día 30 del corriente, para decidir si procede la fusión de los intereses de dicha Compañía con los de la Vacuum Oil Company.

### Un ferrocarril en el Congo belga

Elisabethville.—Con asistencia del gobernador general del Congo belga ha tenido lugar la inauguración oficial del camino de hierro del Benguela.

De ahora en adelante será posible atravesar el África desde la costa del Atlántico hasta la del Océano Índico por el camino de hierro.

### Nacionalistas ucranianos condenados

Varsovia.—Cuatro miembros de la organización nacionalista ucraniana de Lwow que fueron detenidos y encarcelados por haber organizado un atentado contra el consulado soviético de aquella ciudad, han sido condenados a penas que varían entre dos y cinco años de prisión.

### Disturbios en Pendjab

Bombay.—Ayer se produjeron graves desórdenes en la región de Pendjab, donde 500 musulmanes armados de garrotes y llevando bidones de petróleo, sa-

### El Banco de Cataluña se declara en suspensión de pagos

La bancarrota ha afectado a multitud de campesinos

Madrid 7, (12 n).—En los Circuitos financieros y en la Bolsa, producido una enorme sensación la suspensión de pagos del Banco de Cataluña. La sucursal de dicha entidad en Madrid, colocó un aviso en sus transparentes a media mañana, diciendo que por dificultades momentáneas, se suspendían las operaciones, confiando que con la voluntad y el patriotismo de todos, sean vencidas estas dificultades.

En Barcelona acudió al Banco de Cataluña un gentío inmenso para retirar sus fondos, sufriendo una dolorosa decepción al hallarlo cerrado.

El procurador del Banco presentó al Juzgado la suspensión de pagos, con el balance activo, que es de 420 millones, y el pasivo que se forma de 470 millones.

Recientemente, el Banco de España, otorgó al de Cataluña un préstamo de diez millones de pesetas, sobre otro de sesenta y siete que ya le había concedido anteriormente. El último empréstito avalaron los consejeros del Banco de Cataluña, Recasens, Coronas y otros, que actualmente se hallan en Madrid.

Se atribuye la suspensión de pagos a haber retirado los fondos otro Banco filial. Se teme, que si no se soluciona pronto el asunto, repercuta a otros Bancos.

La quiebra ha afectado a multitud de campesinos que han quedado en la miseria.

### Del incidente Prieto-Lerroux

## Parece que obedeció a cierta combinación gubernamental del último

Madrid 7, (12 n).—Esta tarde, en los ministerios y círculos políticos, se decía que la actitud del ministro de Hacienda señor Prieto de cierta tirantez con el ministro de Estado señor Lerroux, obedeció que el primero se enteró que don Alejandro realizaba determinados trabajos para la formación de un Gabinete en el que había de estar Melquíades Álvarez, reservándose también determinadas carteras para el doctor Marañón y el catedrático Sánchez Román, afirmando además, que don Santiago Alba, no era ajeno a la formación del Gobierno.

Se ignora el fundamento que puedan tener estos rumores.

## El general Berenguer ha sido trasladado desde Prisiones Militares, al Alcazar de Segovia

Madrid 7, (12 n).—A noche, a las diez, se recibió en Prisiones Militares, orden de trasladar al general don Dámaso Berenguer Alcazar de Segovia, en donde ya se le habían habilitado las habitaciones que habrá de ocupar durante su permanencia en dicho sitio.

A la una de la madrugada se efectuó el traslado en autos del ministerio de la Guerra. Acompañaban al general Berenguer su hijo, un criado y el ayudante del ministro de la Guerra don Malendez. En otros dos autos, iban algunos íntimos del general.

Los viajeros llegaron a Segovia a las tres de la madrugada. La población no se apercibió de la llegada, enterándose de ella a media mañana.

### Propaganda comunista en Salónica

Salónica.—En un registro efectuado en un club obrero policia se ha incautado de unos folletos y proclama propaganda comunista.

### El Gobernador a Madrid

A las siete de la mañana hoy, ha marchado en auto a Madrid, el Gobernador don Pálencia Tubau, quien permanecerá dos días en la ciudad de la República.

Le deseamos un feliz viaje.

### Agitación comunista en Bulgaria

Sofía.—Aprovechando la existencia de pequeñas huelgas en algunos puntos de la región textil, conflicto que carece de importancia por el pequeño número de los obreros de dicha industria, varios agitadores comunistas han tratado de organizar desórdenes en Plovdivia en los centros de la región tabacquera preconizando una huelga de solidaridad.

La policía ha impedido la celebración de varias reuniones de carácter comunista.

Algunos agentes resultaron heridos por las piedras que lanzaban los manifestantes.

### Los reyes de Inglaterra

Londres.—Los Reyes de Inglaterra han marchado a Edimburgo en tren especial, donde llegarán a las 6'30.

Fueron despedidos en la estación por varios centenares de personas.

### Un rasgo de honor

El limpiabotas del Mercantil, Damián Muñoz, entró días pasados en un tera en uno de los salones de dicho centro, en ocasión de hallarse haciendo la limpieza matutina. La cartera de 250 pesetas y documentos del honrado Damián hizo de la misma a su jefe.

Se averiguó que dicha cartera propiedad de don Carlos Carmona, a quien fué entregada Mercede todo género de bendiciones el rasgo de honor de dicho modesto empleado.

### En cuarta plana ginales de int

Anunciándose en este periódico, siempre será una gran garantía para usted

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la "ALPARGATERIA X" (La primera subiendo la calle de Granada) Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

La reanudación del "dumping" ruso y la adquisición de material de guerra por los soviets

De nuevo prepara Rusia una gran expedición para reanudar los efectos del "dumping". Antes fueron los trigos y las maderas. Unos y otros proceden de un plan singularísimo de trabajo: el del trabajo en la esclavitud. Primero, el establecimiento de la jornada de diez horas de trabajo intensivo, realizado bajo el control más riguroso de los funcionarios del Estado. Luego ha sido la limitación en la jornada, hasta devastar los inmensos bosques, las que parecían limitaciones de la "targa".

De improviso surgen los soviets con la venta de uno de los artículos que exigen más frecuente renovación, artículo precursor de otros que tenderán a provocar la ruina de la gran industria.

Incógnita interesante: en que forma produce Rusia los neumáticos, ya que las primeras materias son caras y la elaboración requiere preparaciones de laboratorio muy delicadas cuando se improvisa esa industria con determinación de lanzar la producción, sin pérdida, a la ruinosa realidad del "dumping". Pues Rusia, dadas las condiciones en que trabaja, no sólo no pierde dinero con la venta a precios inigualables en la industria normal, sino que produce la ruina en las industrias de los demás países es beneficio para ella.

Dice Ossorio y Gallardo

Hay que acabar con el militarismo

Fragmento de un artículo de don Angel Ossorio y Gallardo titulado "La suspensión de las Capitánías generales": "Nunca le agradeceremos bastante al actual ministro de la Guerra, don Manuel Azaña, que haya cortado este mal en su raíz, suprimiendo de golpe las Capitánías generales. Pero su obra quedará incompleta si los servicios y las extralimitaciones que las caracterizaban se traminen a los generales divisionarios, sin que el Gobierno les vaya a la mano. De ahí el general que regaña al gobernador civil, olvidándose de que éste es el único representante del Gobierno nacional y que la declaración del estado de guerra no significa la anulación del poder civil, sino, al revés, la actuación energética del sector armado precisamente para que el poder civil prevalezca.

Tauromaquia

Para el día 16

Para el día de la Virgen del Carmen se prepara en nuestra ciudad un espectáculo monumental en la plaza de toros. En él tomará parte un colosal cuadrillero flamenco en el que figuran los "ases" siguientes: Pepillo el Molinero, Jesús Perrosanz, el Rojo de Salamanca, Niño de la Puerta del Angel, María del Albaicín y Angel Peñalva. Tocadores de guitarra: María Casado y Manuel Martell. Después de esto, una gran sección de lucha greco-romana a cargo de los colosos Ochoa (campeón de España) y el alemán Edmond, campeón de su país. El espectáculo, pues, es de un gran interés y se espera corresponda el público a él.

Acatar a las autoridades constituidas es deber de buenos ciudadanos.

Señalarles con discreción y mesura los errores en que incurran es trabajar en la obra de la gobernación del pueblo.

En cuarta plana originales de interés

LAS TRES ALMAS NEGRAS

Cierro el grueso volumen después de haber repasado sus láminas durante más de una hora con apasionado interés. Una doble emoción me embarga: Admiración, angustia. Es este el primer tomo de la "Summa Artis", una historia general del arte que empieza a publicarse ahora bajo la dirección de Manuel B. Cossio y José Pijoán.

Este primer volumen, todo él de Pijoán, está dedicado al arte de los hombres primitivos y de los pueblos aborígenes. Entre un capítulo inicial sobre los dibujos de los niños, y otro capítulo final sobre las manifestaciones artísticas de los locos, el libro estudia ampliamente el arte de los primitivos oceánicos, africanos y americanos. Texto lleno de cultura y de originalidad; hermosas ilustraciones. Se nos revela el arte magnífico que el hombre salvaje de piel oscura, casi desnudo, produce en su aldea, en medio del bosque. De donde, admiración. Pero, al mismo tiempo, ese arte estilizado y expresivo hace desfilarse ante nuestros ojos europeos imágenes monstruosas, ídolos feroces, seres terroríficos, rostros estúpidos o contorsionados, visiones absurdas, mandíbulas de carnibal. Pesadilla de angustia. Admiración, angustia... He ahí lo que sentimos al asomarnos, a través de su arte, al hombre primitivo. Es mas profunda de lo que nos figurábamos. Es también mas oscura. No, no era tan sencillo el espíritu de un antepasado nuestro de la edad de piedra. No es tan sencillo un negro o un indio. Tienen muchas cosas dentro. Muchas cosas bellas y horribles que les salen fuera cuando, bajo el sol implacable, personifican sus terrores y sus melancolías modelando esas figuras grotescas y maravillosas, mitad de bestias, mitad de dioses...

Lo que para el hombre civilizado es la ciencia, lo es para el hombre primitivo la magia. De tras de cada fenómeno buscamos nosotros una causa natural: el primitivo busca una voluntad misteriosa. Para nosotros, el mundo es lógico y la vida es razón: para el primitivo, vivir en el mundo es hallarse sumergido en un perpetuo prodigio. El hombre civilizado lo comprende todo y, en rigor, no se explica nada. El hombre primitivo, sin comprender nada, se lo explica, a su manera, todo. Recuerdo el ejemplo narrado por Yung. Tres mujeres bajan al río y un cocodrilo devora a la que camina en medio. Un hecho natural, decimos nosotros. Pero el salvaje no acepta esta explicación que nada explica. ¿Por qué, entonces, el animal, que no suele acometer, acometió esta vez? ¿Por qué se dirigió a la mujer del centro y no a la de la derecha ni a la de la izquierda? El salvaje lo aclara todo pensando que la infeliz ha sido víctima de un brujo cuyo espíritu entró en el cuerpo del cocodrilo... El arte civilizado basa la belleza en la razón. El arte primitivo nos desconcierta y abruma porque no es racional. Ahora, algunos de nuestros artistas modernos, pintores o poetas, se evaden de la lógica, rompen con la razón y recaen en una estética primitivista. El vanguardismo vuelve a la prehistoria. Están de moda el arte negro, las danzas negras y aún el humorismo de los negros, cuya gracia consiste en el disparate incongruente...

El alma del hombre primitivo, como recuerda Pijoán, no está todavía individualizada. Es sólo una célula del alma de la tribu, del alma del grupo social a que pertenece. Piensa con la conciencia de la tribu, siente con la tribu, vive de la sangre de la tribu. Como una abeja se muere, aislada del enjambre, el primitivo se agota espiritualmente disociado de su grupo. El arte primitivo es arte de tribu, arte de enjambre. Con más o menos matices individuales, los mismos motivos, como en la geometría del panel, se repiten constantemente. A lo largo de milenios de años, perdura hoy en pueblos salvajes el mismo estilo de pueblos prehistóricos. La revelación de la personalidad individual, de la personalidad humana, es la gran conquista de la civilización. El hombre genial que mantiene sus propias convicciones frente al común sentir de su país o de su tiempo, es la flor de la cultura. El primitivo vive sumergido en el culto a los antepasados. El alma moderna labra por sí misma el porvenir. La capacidad de disentimiento es la característica del hombre civilizado. De ahí que la

civilización, en política, deba llamarse liberalismo.

Si, amigo Pijoán; el negro cree tener, por lo menos, tres almas: la señorial, la consciente y el puro espíritu. Pero lo mismo, hasta cierto punto, nos ocurre a los blancos. En cada alma hay tres almas porque en cada hombre hay tres hombres. Recordemos a San Pablo... Hay el hombre sensual, el hombre intelectual y el hombre espiritual.

El arte negro, el arte primitivo, son la maravilla del alma sensorial, porque esa alma que acecha en los sentidos, juvenil, alerta, está prodigiosamente viva en la aurora de la humanidad. Por eso, el arte es, cronológicamente, la primera de las actividades superiores, y por eso los psicólogos han venido a descubrir que el alma del primitivo, la del niño y la del artista, se parecen mucho.

Nuestra civilización moderna ha desarrollado enormemente, sobre el alma sensible, el alma intelectual. Con esta alma, científica y técnica, fabricante de utensilios, nos juzgamos inmensamente superiores a los pueblos primitivos, a los que pretendemos deslumbrar con los automóviles y las ametralladoras. Pero, en el fondo, los pueblos primitivos desconfían, porque advierten que nos falta, casi tanto como a ellos, el alma tercera, la puramente espiritual.

¿Qué contraste entre esos tesoros artísticos del Benin y el Dahomey y los espantosos sacrificios humanos de que fueron testigos... Más ese contraste no es muy distinto del que existe entre los refinamientos culturales de nuestra civilización y los horrores de la guerra europea. En cada hombre, un alma se sobrepone a la otra sin destruirla, contentiéndola, decía Aristóteles, como el cuadrado contiene al triángulo. Nuestra civilización ha sobrepujado al alma sensible del primitivo el alma intelectual del científico.

Hay que llegar al tercer grado, a la plenitud de la tercer alma, al puro espíritu, al bien y al amor, a la verdadera civilización moral.

LUIS DE ZULUETA

No se devuelven los originales, publíquense o no

Vida minera

Table with 2 columns: METALES and prices. Includes COBRE, ESTANO, PLOMO, ZINC, ANTIMONIO, PLATA, ORO, MERCURIO.

Estado atmosférico

La región de los Grandes Lagos, la Bahía de Nudensón y la Península del Labrador, se hallan sometidos al influjo de varios centros de perturbación atmosférica; todos ellos de poca importancia. En el Atlántico, entre los meridianos 20 y 50, se halla una extensa zona de buen tiempo, y desde las islas Británicas a Italia existe una zona de presiones débiles. El tiempo es bastante bueno por el occidente europeo, principalmente sobre la Península Ibérica. La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fue de 35° en Murcia, y la mínima de hoy ha sido de 5° en Salamanca. En Madrid la máxima de ayer fue de 27°, y la mínima de hoy ha sido de 12°. Tiempo probable hasta el día 8 a 7 horas: Vientos del Oeste y buen tiempo en España.

DR. JUAN J. GIMENEZ DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

Desde Hollywood Los niños en el "cine"

¿Qué fué de los niños artistas de hace unos cuantos años? ¿A qué se dedicaron al dejar de ser niños? ¿Es que los que triunfan como niños no pueden triunfar como hombres?... Los lectores recordarán, seguramente, a Baby Peggy, estrella a los tres años de edad; y acaso también a Peaches Jackson, a Mary Sunshine, a Richar Heardrick... Todos ellos tendrán ahora de catorce o quince años. ¿Dónde están? Ben Alexander, el niño que hace quince años nos emocionó profundamente en los "Corazones del mundo", de Griffith, ha cumplido ahora los veinte, y volvió a trabajar en el "cine" después de un largo período que dedicó a estudiar. Dos años más tarde de su debut, al cumplir los siete, tomó parte en la "Vuelta en el camino" de King Vidor; a los doce, firmó "Penrod y Sam"; a los trece "Mi hijo". Descansó seis años, y a los diecinueve se presentó "Todo está tranquilo en el frente del Oeste". Ahora acaba de filmar "Es un niño muy listo". Madge Evans, muy admirada cuando era niña, se dedicó al teatro cuando fué mujer, y ahora, que acaba de cumplir los veinte ha vuelto a la pantalla con Ramón Novarro en "El Hijo de la India". Jackie Coogan, el verdadero protagonista de "El chiquillo de Chaplin", que llegó a ganar más de un millón de dólares, dejó también de trabajar para estudiar, pero al cumplir los diecisiete años ha reaparecido en la pantalla encarnando a "Tom Sawyer", y se dispone a interpretar el "Huckleberry Finn". Algunas, no muchas, de las estrellas que ahora brillan, debutaron en el "cine" muy jóvenes. ¿Queréis que os recuerde algunos nombres? Tomad nota. Bebe Daniels no había cumplido sus 15 primaveras cuando se presentó con Harol Lloyd. Lorretta Young sólo tenía cator-

ELENA DE LA TORRE Hollywood, 1931.

Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada. PLAZA CANALEJAS, 4, Y.P. DEL PRINCIPE, 11. ALMERIA

El "Heraldo de Almería" es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

INGLES - FRANCES PROFESOR: D. GIMENEZ C.-S. PEDRO, 5

Antonino Reyes Ortega PROCURADOR TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

JOSE M. RODRIGUEZ DEL VALLE (MEDICO-CIRUJANO) MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER Conde Offalia, 6, bajo, derecha TELÉFONO 4-2-0 Consulta: De 2 a 4

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina GRUPOS ELECTRICOS VICENTE AZNAR.-Conde Offalia, 24. ALMERIA

Banco Español de Crédito CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS RESERVA: 53.465.595,31 DE PESETAS Domicilio social: Alcalá, 14.-Sevilla, 3 y 5.-MADRID Sucursal de Almería: Paseo del Principe, 18 Dirección: Telefónica: BANESTO: Postal: Apartado número 33 CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100 CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100 CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN: A un mes, 3 por 100 anual A tres meses, 3 y 1/2 A seis meses, 4 A un año, 4 y 1/2 Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES (BARRA Y COMPAÑIA, S. en C.) AGENCIA DE ALMERIA Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del presente mes, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, transatlántico CABO PALOS Con escalas en MALAGA y CADIZ. El pasaje de tercera clase es cómodo en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española). Precios en tercios los impuestos: Pasaje entero 557/50 pesetas Medio pasaje 282/50 Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilár Martell, núm. 5

CAMIONES CHEVROLET DOS TONELADAS REFORMADOS EXPOSICION ROMAY BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). REPUESTOS Camiones "G. M. C." De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santa Isabel, reina de Portugal, S. S. Auspicio y Procopio. Santa Isabel, hija de Don Pedro III, rey de Aragon, nació en Taragona. Desde niña comenzó a resplandecer en virtud y santidad; casó con Don Diomedes, rey de Portugal y de este matrimonio tuvo a Don Alfonso y a Doña Constanza a los cuales crió en santo temor de Dios. Oraba y ayunaba de continuo, y vivía con tanta aspereza de vida, que mas parecia una religiosa que una reina. Su caridad con los pobres era tan grande que se quedaba sin ninguna limosna y a muchos lavaba los pies en compañía de sus damas. Llevó con admirable paciencia los agravios que el rey su esposo le hizo. Despues de la muerte de este, repartió los bienes entre los pobres y se retiró a un convento de monjas de Santa Clara, que ella habia fundado. Nuestro señor obró muchos milagros por la intercesión de su sierva en vida y en muerte, que fué el día 4 de Julio del año 1336, asistiéndola la Santísima Virgen de quien siempre fué muy devota.

Jubilés circular

Hoy se celebrará en la Iglesia del Sagrario. Mañana en la de Santo Domingo.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de di-

rección los telegramas siguientes:

Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernandez Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil, Assan, Jaime Pérez, Pedro Martín, Ramon Perez Smitheo Dolores Cortés, Pedro Garcia Muñoz y Antonio Iribarne.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Eliseo Bernabeu González, Angeles Martínez Calderón y Emilia Salazar Torres. Defunciones: Jacinto Garcia Sedano, Antonio Serrano Padilla, Francisco Pérez Márquez y Francisco Villa Ruiz.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Ninguna. Defunciones: Maria Nuñez Vicente.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor «Roberto R.» procedente de Málaga con carga general y pasajeros.

SALIDOS

Vapor «Roberto R.» con destino a Algeciras con carga general y pasajeros.

¡¡¡ UN NUEVO FAVORITO!!! El sedan FORD siete plazas

No crea que es algo fuera de sus medios actuales. Es económico desde el preciso momento de su compra y sigue siéndolo durante muchos años.

La próxima vez que pase usted frente a nuestro local Exposición entre a ver este coche.

Podríamos hablarle de sus características mecánicas, de su sistema de suspensión, de su belleza de líneas y colores, de las condiciones de comodidad y lujo de su carrocería. Pero nadie mejor que usted para hacerse perfecto cargo.

Visítenos y pida detalles al único

Agente oficial FORD para Almería y su provincia

JOSE MARIA ARTERO

Paseo del Príncipe, 21 - Teléfono 1-0-4

Repuestos legítimos FORD

Desconfíad de la legitimidad de los repuestos FORD que no se venden en las Agencias autorizadas FORD

Centros oficiales

Hablando con el Gobernador

El gobernador señor Palencia Tubau, dió cuenta ayer a los periodistas, que el problema planteado por los obreros del puerto habia quedado resuelto, y que se habia acordado establecer varios turnos con arreglo a profesiones.

También he resuelto, favorablemente—continuó el gobernador—el conflicto que se avecinaba entre los armadores y pescadores, habiendo ya confeccionado varios de los patrones las nuevas bases de trabajo; y supongo que si no ponen ningún inconveniente los señores de la sociedad «El Faro» todo se llevará a feliz término.

Espero que dentro de breves días sea resuelto favorablemente crédito para la Ciudad Jardín, con lo cual se podrá dar ocupación a gran número de obreros parados.

Con respecto a la huelga de la Telefónica dijo que esperaba que fuera resuelta por el Gobierno.

Por último el gobernador nos habló del asunto de los panaderos a los que recibió en unión de los patrones el pasado lunes en la tarde y tras una laboriosa discusión la Junta directiva de la sociedad de obreros quedó en presentar a la Asamblea las proposiciones del señor Palencia Tubau, pero ésta, en sesión celebrada acordó enviar un oficio al gobernador en el que se hiciera constar de una manera clara y precisa las diferencias que existían en las ganancias de los patrones y los sueldos de los obreros, advirtiéndoles que si una vez aclarado estos pun-

tos, no son aceptadas las bases de trabajo propuestas por ellos irían a la huelga el próximo 10

Baja

Don Ricardo Ortiz de Urbina solicita del Ayuntamiento licencia para construir una casa en un solar de la calle San Antonio (Chocillas).

Construir

Don Juan Vidal Cañadas, solicita licencia para construir una casa en un solar de la calle San Antonio (Chocillas).

Alquilar o habitar

Don Agustín Martín Turita solicita del Ayuntamiento licencia para alquilar o habitar la casa número 31 de la calle Rosa Feli-

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: Don José Soriano. Practicante: Don Francisco Soriano.

Casa de Socorro

Médico: Don Domingo Arias. Practicante: Don Francisco Márquez.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadravillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón: calle Real 34 (ante s/)

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Fábrica de cajas de cartón

ANTONIO RODRIGUEZ

Almedina, 13 - ALMERIA

Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

Ortopedia - Específicos - Pinturas - Esmaltes

Artículos fotográficos en general

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

GRANADA, 23, Y AYALA, 2

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Almería y Provincia. Mes 2 ptas.

Resto de España. Trimestre 7'50 "

Extranjero. " 12'00 "

PAGO ADELANTADO

Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO A ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. L.—GERONA 5.

¿Es realmente la legítima marca de los Lithinés?



Si, señora... son de GUSTIN

¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Mas las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos, equivocantes, en realidad sin valor científico o terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto,

una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, dosificados con metódico esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defiendá contra tan dañino fraude. Los

Lithinés del D. GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos a quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO UNICO PARA TODA ESPAÑA: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, 14 - BARCELONA

¡Insistan! ¡Exijan el nombre del doctor!

No deje de leer mañana HERALDO DE ALMERIA

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 3 reses con 155 kilogramos; lanares, 18 reses con 131 kilogramos; cabrias, 68 reses con 464 kilogramos; cerdos, 0 con 00 kilogramos.

Total: 7 50. Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 34'00 a 37'00 ptas al detall de 0' 30 a 0'40.

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 4.550. Se han vendido el 100 del país a 21'50 pesetas.

Al detall se han vendido a 0'20 y 0'25.

Comisión a Madrid

En el tren de las cinco de la tarde marchó ayer a Madrid una representación de la sociedad de labradores «La Unión Agrícola» con objeto de hacer peticiones a los respectivos ministros sobre la pronta implantación de los jurados mixtos agrarios, agua para riegos, créditos agrícolas, escuelas en el campo y revisión de los contratos de arrendamiento.

Seguramente a la comisión se unirán los diputados por Almería.

La faena uvera

Se anuncia que para el próximo día 20 llegará a nuestro puerto el vapor «Pinto» de la Compañía Mac-Andrew, con hueco en sus bodegas para 6.000 barriles.

Saldrá directo para Liverpool el día 22 del corriente.

Malos tratos

Carmen Manrique Fernández ha presentado una denuncia en la Comisaría por malos tratos contra una tal Maruja que vive en la plaza del Ayuntamiento.

También Ana Carreño Martínez ha denunciado a Antonio García Restoy por malos tratos.

Mordido por un perro

Ayer se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro de mordeduras de perro a José López Giménez.

Viaje accidentado

Micaela Expósito ha denunciado en la Comisaría a Bartolomé Molina Molina, por negarse a devolverle una gramola con treinta y cinco placas y una cama de madera que le dejó depositadas en su domicilio, por tener que marcharse a Melilla.

Los objetos los ha valorado la denunciante en 550 pesetas.

Advertencia

Siendo muchos los trabajos anónimos que nos envían para su publicación, advertimos a los que lo hacen, que no se extrañen de no verlos publicados pues aunque sean de nuestro agrado no publicamos artículos que no vengan firmados, si bien al que lo deseé, no se le podrá constar al pie del artículo la firma guardándose la consiguiente reserva.

De la provincia

Por amenazas

Albox.—Juan Mateo Carrá denunció ante la guardia que, encontrándose en el cortijo «Fuente del Catarro» fué amenazado con un revolver por la cina Isabel Lozano Carreño.

Personada en el lugar del caso, la benemerita confirmó la veracidad de la denuncia, y pandole el arma de referencia que fué entregada al juzgado con el atestado de rigor.

Al preguntarle a Isabel que habia amenazado al denunciante dijo que para evitar que cogiera tapenas y dejara de visitar el cortijo, cosa que acostumbraba hacer con mucha frecuencia.

Adra.—También Antonio Orco Piqueras denunció ante el Comandante del puesto de Guardia civil que en ocasión de hallarse en un predio de terreno de su propiedad, observó a un hombre provisto de una gramola, habia cargado a espaldas de hojas de remolacha, y que llamándole la atención le amenazó con un revolver.

Inmediatamente la benemerita partió para el lugar que se indicaba encontrando a Nicolás Galdeano Rodríguez, a que se ocupó un revolver sin la licencia correspondiente.

Al interrogarle la autoridad porqué intentó agredir al denunciante, manifestó que antes habia sido abofeteado.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado que entiende en el asunto.